

Несколько слов о Государственном Гербе

Қазақстан Республикасының Президенті Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаев бізді кеңес дәуірінің идеологиясына қосылмауға шақырады, біз шынымен де қарапайым адамдар мен азаматтарды біріктіретін ортақ құндылықтар жүйесін ұйымдастырумен айналысуымыз керек. Бұл туралы ағымдағы жылдың 15 наурызда Атырау қаласында өткен Құрылтайда да айтылған болатын.

Президенттің пікірінше «біз нақты құндылықтарды, мысалы, тәуелсіздікті, жауапкершілікті, жанашырлықты анықтауымыз керек. Бұл құндылықтардың саяси маңызы жоқ, оларды белгілі бір партия немесе қоғамдық қозғалыс көтермейді, бұл барлық адамдар үшін бірдей құндылықтар», - деп атап өткен Атырауда Мемлекет басшы

Тәуелсіздігімізді бейнелейтін мемлекеттік рәміздерге келетін болсақ, олар біздің патриотизм деңгейін білдіретінін атап өткен жөн. Оларға деген көзқарасымыздан біз өз елімізді жақсы көреміз бе, жоқ па деп айтуға болады.

Как на ваш взгляд, в чем заключается формула отечественного патриотизма?

Формула отечественного патриотизма четкая и ясная: знание истории народа, уважение к государству, а уважение к государству, это значит и уважение к ее государственным символам - Флагу, Гербу, Гимну. Постоянное саморазвитие, честность, работоспособность. «Праздный и лицемерный человек никогда не станет патриотом», – об этом еще сказал наш Президент.

Қасым-Жомарт Тоқаев призывает нас не привязываться к идеологии советского времени Нам действительно следует заняться организацией системы общих ценностей, объединяющей простых людей и граждан. Об этом речь шла и на Курултае 15 марта 2024 года в городе Атырау.

По мнению Главы государства «Нам необходимо определить реальные ценности, к примеру, независимость, ответственность, сострадание. Эти ценности не имеют никакого политического значения, их не несет определенная партия или общественное движение, это одинаковые ценности для всех»

Выступая на заседании Национального курултая в Атырау, Президент Казахстана неоднократно затрагивал вопросы национальной идентичности.

«Мною обобщены все наши ключевые идеологемы и базовые ориентиры. Повторю их еще раз: это **Независимость и Патриотизм, Единство и Солидарность, Справедливость и Ответственность, Закон и Порядок, Трудолюбие и Профессионализм, Созидание и Новаторство**», - сказал Президент.

Относительно государственных символов, которые олицетворяют нашу независимость следует отметить, что именно они и выражают уровень нашего патриотизма. От того, как мы к ним относимся, можно судить любим мы свою страну или нет.

Сегодня в нашем обществе высказываются мнения о возможной смене Государственного Герба в стране. **Государственный советник Ерлан Карин** в одном из своих интервью отметил, что смена герба не является идеей Президента Касым-Жомарта Токаева.

Цитирую его слова. «Президент не высказал мнения, что герб необходимо менять. К сожалению, многие не прислушиваются к его высказыванию должным образом. На самом деле Президент сказал, что некоторые граждане в обществе имеют разные мнения о Государственном Гербе», - сказал он.

По словам госсоветника, вопрос о замене Герба страны предложили общественные организации и активисты.

Карин также ответил на критику казахстанцев, которые говорят, что в нашей стране власти теперь не решают другие проблемы, а лишь заняты сменой герба.

«Это все просто слова. В нашей стране нет такого, чтобы все вдруг бросили проблемы и начали заниматься лишь гербом, - говорит он.

Современный герб утверждён указом Первого Президента Нурсултана Назарбаева в июне 1992 года.

Герб РК представляет собой изображение шанырака (верхняя сводчатая часть юрты) на голубом фоне, от которого во все стороны в виде солнечных лучей расходятся уйки (опоры) в обрамлении крыльев мифических коней (тулпаров), между которыми находится пятиконечная звезда.

Смена герба

По словам Ерлана Карина, смена герба не является идеей Президента Касым-Жомарта Токаева.

«Президент не высказал мнения, что герб необходимо менять. К сожалению, многие не прислушиваются к его высказыванию должным образом. «На самом деле Президент сказал, что некоторые граждане в обществе имеют разные мнения о Государственном Гербе»

Резюмируя то, что сказано мною мы сегодня должны использовать тот Государственный Герб 1992 года, с его последними изменениями от 2018 года с написанием внизу слова Казахстан на латинице.

Мы с вами сегодня должны знать, что

Авторы сегодняшнего герба Казахстана – архитекторы Жандарбек Малибеков (*род. 24 марта 1942г....*) и Шот-Аман Уалиханов (*род. 26 апреля 1932 года в СКО, умер 31 марта 2021 года*)

Авторы Государственного Флага РК - заслуженный деятель искусств Казахстана Шакен Ниязбеков

(родился 2 ноября 1938 года, Джамбул, Казахская ССР, умер: 16 августа 2014 года)

Авторы текста Государственного Гимна имна Р.К:

— Жумекен Нажимеденов (*родился 28 ноября 1935 года, Курмангазинский район, умер: 22 ноября 1983 года в возрасте 47 лет*)

— Нурсултан Назарбаев (*родился 6 июля 1940 года (83 года), с. Чемолган, Каскеленский район, Алма-Атинская область*)

Автор музыки Гимна -Шамші Қалдаяков (*родился 15 августа 1930 года, Шаульдер, умер: 29 февраля 1992 года в возрасте 61 года*)

